



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 апреля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Восемь соцпроектов, направленных на пропаганду ЗОЖ, получают финансовую поддержку таймырских властей
- Таймыр: из тепла да в метели

2. СМИ о городе Дудинке:

- Ледоход на Енисее в районе Дудинки ожидают в конце мая
- Этап муниципального конкурса семей в Волочанке провели в форме праздника родных языков

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Жители Норильска подписывают петицию за снижение цен на авиабилеты

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Никель: техническая цель на горизонте год - \$16 тыс за тонну

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Публичное обсуждение стратегии социально-экономического развития региона стартует в крае
- В Красноярском крае треть госзакупок проводится с нарушениями

6. СМИ о России:

- С космодрома Восточный произведен первый пуск ракеты
- Беженцы с Украины смогут получать вид на жительство в РФ в упрощенном порядке
- Глава Минтруда Максим Топилин: В России нет бедных пенсионеров
- Минфин подготовил проект пенсионной реформы из шести пунктов
- Россиян признали самой ментально закрытой нацией в мире
- Более трети семей в России имеют непогашенную задолженность по кредитам

7. Разное:

- Поза «я – самый несчастный зайчик»
- Призыв к капитуляции

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Восемь соцпроектов, направленных на пропаганду ЗОЖ, получают финансовую поддержку таймырских властей

Подведены итоги районного конкурса проектов "Таймыр – территория здоровья". Между соискателями распределены денежные средства на общую сумму 120 тыс. руб., сообщили в таймырской администрации. На финансовую поддержку могут рассчитывать восемь проектов инициативных групп жителей и учреждений муниципального района.

Единогласно членами жюри конкурса был поддержан проект активистов молодежного поселкового центра "Возрождение" поселка Катырык сельского поселения Хатанга. Они с апреля по сентябрь проведут марафон здорового образа жизни "Национальные виды спорта долган – залог здоровья".

15 тыс. руб. будет направлено на создание спортивного островка "Чудесная спортландия", который планируют организовать в поселке Жданиха сельского поселения Хатанга педагоги и родители начальной школы – детского сада. По их задумке, в целях пропаганды здорового образа жизни и организации досуга детей и жителей поселка с мая по октябрь на базе спортивного зала и уличной игровой площадки учреждения пройдет ряд спортивных мероприятий. Дети поближе познакомятся с летними и зимними видами спорта. Летом будут организованы соревнования по баскетболу, волейболу и футболу, в октябре – соревнования по хоккею, лыжному бегу и эстафеты с препятствиями.

Аналогичную сумму получат педагоги поселка Носок сельского поселения Караул на реализацию проекта "Здоровые дети – здоровое поколение". В период летних каникул для подростков, состоящих на патронажном учете в учреждении, планируют организовать ряд спортивно-просветительских мероприятий с целью вовлечения их в разнообразные виды активной здоровой деятельности.

Молодые тренеры села Хатанга одноименного сельского поселения планируют организовать группу здоровья "Цветок долголетия" для старшего поколения поселка. В рамках проекта для пенсионеров организуют занятия физической гимнастикой и игры: шахматы, дартс, настольный теннис, бадминтон.

Популяризацией нового для Таймыра вида спорта – керлинга – займется дудинская инициативная группа "Экстремальные виды спорта". В дни проведения федерального турнира по керлингу на Кубок Таймыра (в конце мая) молодые люди на площади перед ледовой ареной "Таймыр" организуют работу девяти развлекательно-спортивных площадок для разных возрастов горожан, а также фреш-зоны и DJ-площадки.

С целью укрепления здоровья, профилактики вредных привычек и правонарушений, подготовку подростков к службе в Вооруженных силах Детско-юношеский центр туризма и творчества "Юниор" в июле – сентябре проведет муниципальные соревнования "Турнир по пейнтболу". Как планируют организаторы, в состязании примут участие не менее восьми команд.

Жителей четвертого микрорайона города Дудинки на мастер-классы и тематические спортивные недели по альтернативным видам спорта приглашают авторы проекта "Доступный спорт". Педагоги и старшеклассники школы №7 уже приступили к реализации своего проекта. Так, все желающие могут поучаствовать в просмотре видеоматериалов о молодежных видах спорта. В мае в школе пройдут недели сокса, фристайла и брейк-данса, а также товарищеские матчи между командами родителей, учителей и детей по волейболу, баскетболу и настольному теннису. Завершится проект праздником здоровья, в рамках которого будут работать две площадки: "Забытые игры" и "Юность города берет".

Инициативная группа граждан города Дудинки получила поддержку в реализации проекта "Лыжный переполох", в рамках которого была представлена новая концепция проведения Лыжни Таймыра. В рамках традиционных лыжных стартов были организованы восемь новых развлекательно-спортивных площадок, а также фото зона и прием гостей и участников праздника в национальном чуме.

Конкурс "Таймыр – территория здоровья" стартовал в муниципальном районе 1 марта. К участию в нем приглашались молодежные объединения, состоящие из граждан в возрасте от

14 до 30 лет, постоянно проживающих на территории муниципального района. Всего на конкурс поступило 14 проектов. Организаторами состязания являются управление по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации муниципального района и Таймырский молодежный центр.

"Таймырский Телеграф"

Таймыр: из тепла да в метели

После аномального тепла на Таймыре под влиянием холодного арктического антициклона температура начнет возвращаться к норме. Еще 26 апреля положительная аномалия среднесуточной температур на самом севере Красноярского края и на Таймыре составляла 12-14 градусов. В Норильске и в Хатанге температура днем во вторник поднималась выше +5 градусов.

В Хатанге был установлен новый максимум температуры для 26 апреля, теперь он составляет +6, 3 градуса.

Однако, холодные северные и северо-восточные ветры по восточной периферии антициклона с Новой Земли уже начали нагнетать арктический холод на Таймыр и север Красноярского края. В ближайшие сутки - двое ветер на Таймыре будет усиливаться местами до 15-18 м/с, пройдет небольшой и умеренный снег, местами прошумят слабые метели. А среднесуточная температура к пятнице упадет на 10-15 градусов, местами и более.

ИА "Метеоновости"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Ледоход на Енисее в районе Дудинки ожидают в конце мая

Среднесрочный прогноз прохождения весеннего половодья на заседании таймырской комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности представила и.о. начальника гидротехнической службы Центра диагностики ЗФ ГМК "Норильский никель" Тамара Матвиенко. По ее словам, кромка льда на реке Енисей в нижнем бьефе Красноярской ГЭС по состоянию на 26 апреля находится в 1413 км от Дудинки в районе села Назимово. Толщина льда на Енисее и в протоках в основном меньше нормы на 10–20 см.

Затопление причалов Дудинского морского порта с отметкой 8 м ожидается 14–18 мая, максимальный пик паводка предполагается в районе отметки 15,7 м, минимальный – 13,9 м. Прохождение ледохода в районе заполярного города ожидается в интервале 26–30 мая, сообщила Тамара Матвиенко.

Традиционно наиболее паводкоопасной территорией на Таймыре является поселок Левинские пески. При необходимости жителей этого населенного пункта эвакуируют вертолетами Ми-8 и далее по разработанному маршруту автобусами до временного пункта размещения. Из промышленных объектов в зоне затопления ежегодно оказываются причалы ГМК "Норильский никель" и дюкеры подводных переходов газопровода Мессояха – Норильск и конденсатопровода Мессояха – Дудинка.

С 4 мая планируется официально закрыть ледовую переправу через реку Дудинку "0 причал – посадочная площадка "Дудинка". В прошлом году ледоход в районе заполярного города начался 26 мая.

"Таймырский Телеграф"

Этап муниципального конкурса семей в Волочанке провели в форме праздника родных языков

В Волочанке провели поселковый этап II муниципального фестиваля-конкурса семей "Возрождение родного языка через всех и каждого", сообщили сегодня в отделе общественных связей администрации Дудинки.

Участниками тура стали пять семей: долганские семьи Эльвиры Катыгинской и Ольги Фальковой и нганасанские – Максима Момде, Веры Турдагиной и Лидии Яроцкой.

В первый день конкурсанты представили истории семей и родов. Члены одной семьи использовали для этого фотографии и изделия декоративно-прикладного искусства,

представители другой показали сказку-быль о рождении своего рода, три семьи подготовили слайдовую презентацию, в которой представили семейное генеалогическое древо. Свои таланты участники продемонстрировали на выставке изделий декоративно-прикладного искусства. В рамках дефиле "Северные мотивы" были представлены национальная одежда и стилизованные костюмы.

Во второй день фестиваля прошли показы смонтированных конкурсантами фильмов о традициях и современном укладе жизни их семей. Состоялась дегустация блюд национальной кухни, приготовленных хозяйками для выставки "Таймырские деликатесы". Итоговым конкурсным испытанием стал смотр семейного творчества "Созвездие талантов", во время которого команды в театрализованной форме представляли сказки своих народов, читали стихи, пели песни и танцевали. Все действия на сцене участники сопровождали комментариями на родных и русском языках.

По результатам двухдневного фестивального марафона лидировали семьи Эльвиры Катыгинской и Веры Турдагиной. Призеры поселкового этапа конкурса будут представлять Волочанку на его четвертом этапе, который пройдет в Дудинке в декабре.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Жители Норильска подписывают петицию за снижение цен на авиабилеты

В Норильске уже более 8 тыс. подписей набрала петиция с требованием «прекратить издевательства над людьми». Речь идет о тарифах на авиабилеты. Петиция размещена на сайте change.org.

Автор послания — молодой норильчанин Сергей Крылов. Он называет город оторванным от земли, а стоимость билетов — шокирующей. Мужчина говорит, что авиаперевозчики пользуются тем, что Норильск не имеет автомобильных и железнодорожных дорог, соединяющих крайний север с «большой землей». В доказательство автор петиции предоставляет фотографию с указанием стоимости перелета до Москвы в конце мая — 36 тысяч рублей.

Норильчанин также рассказал о недавно произошедшем случае в аэропорту. Рядом с кассой расплакалась женщина, когда узнала о том, сколько стоит перелет.

Ранее СМИ сообщали, что средняя стоимость авиабилетов в прошлом году в России выросла на 6,7%, до 6,7 тыс. руб.

Отметим, 19 апреля текущего года премьер-министр Дмитрий Медведев заявил, что правительство будет работать над тем, чтобы цены на авиабилеты в России оставались доступными. По его словам, в прошлом году было реализовано пять программ субсидирования из федерального бюджета. Кроме того, была установлена ставка НДС в 10% для внутренних авиаперевозок.

В январе 2016 года замглавы ФАС Анатолий Голомолзин рассказал, что в стране нет никаких оснований для роста цен на билеты: цены на авиатопливо снижаются, спрос и условия на рынке перевозок остаются на прежнем уровне. ФАС рассматривала создать общедоступную систему мониторинга тарифных планов авиакомпаний.

Sibnovosti.ru

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Никель: техническая цель на горизонте год - \$16 тыс за тонну

Наши специальные цифровые технические индикаторы, позволяющие выделить долгосрочные тренды и циклы, господствующие на рынке, указывают на скорое завершение «медвежьего» суперцикла на рынке никеля. Хотя формально долгосрочный тренд пока остаётся нисходящим, есть надежные «бычьи» технические сигналы, указывающие на скорый перелом долгосрочной нисходящей тенденции, которому, естественно, будет предшествовать рост цен на металл.

На наш взгляд, наступил благоприятный момент делать инвестиционные ПОКУПКИ никеля с долгосрочной технической целью 16 000 долл. за тонну. Это подразумевает 76%-ный технический потенциал роста от текущих рыночных котировок 9 075 долл./т., который может реализоваться уже на горизонте один год.

..В случае если цена никеля действительно достигнет 16 000-20 000 долл./т, это окажет основное позитивное влияние на курсовую стоимость акций ГМК «Норильский никель». По весьма грубым оценкам, долгосрочный технический потенциал роста данной бумаги составит в этом случае от 44% до 65% от текущего уровня 9 699 руб.

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Публичное обсуждение стратегии социально-экономического развития региона стартует в крае

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский распорядился начать общественное обсуждение проекта стратегии социально-экономического развития региона.

Глава Красноярья подписал соответствующее распоряжение, сообщает сегодня управление пресс-службы губернатора.

При поступлении предложений от гражданской ассамблеи края, совета муниципальных образований региона, организаций высшего профессионального образования, профессиональных союзов, объединений работодателей Красноярья и иных общественных объединений правительству предписано организовать мероприятия по обсуждению проекта стратегии края с участием организаций – инициаторов.

Также кабмину региона поручено обеспечить обсуждение положений документа, содержащих направления развития соответствующих областей государственного управления, отраслей экономики, на заседаниях комитетов Заксобрания края, общественных советов при органах исполнительной власти.

Замечания и предложения, поступившие в ходе обсуждения проекта стратегии края, будут рассмотрены в срок до 15 июня. До 20 июня должна быть обеспечена доработка документа. После публичного обсуждения документ будет внесен в Заксобрание региона для официального рассмотрения.

"Таймырский Телеграф"

В Красноярском крае треть госзакупок проводится с нарушениями. В 2015 году в крае сумма нарушений по госконтрактам составила 228 млн рублей.

Всего аудиторы краевой Счетной палаты проверили около 12 тысяч закупок, проведенных в прошлом году. Выяснилось, что треть из них осуществлялась с нарушением закона о контрактной системе. При этом объем закупок в 2015 году по сравнению с 2014 годом вырос на 21 млрд рублей.

Нарушения фиксировались на всех этапах закупочной деятельности: при организации, планировании, осуществлении закупок и исполнении контрактов, отмечают в Счетной палате края.

«Анализ причин множественных нарушений закона о контрактной системе показал несовершенство существующей в крае системы управления закупками, отсутствие четкой схемы взаимодействия участников закупочного процесса и прозрачности на всех этапах осуществления закупок. В крае не создано необходимое кадровое обеспечение и методическое сопровождение контрактной системы, отсутствует информационный ресурс, позволяющий автоматизировать все процессы закупочной деятельности и усилить контроль на всех этапах осуществления закупок», - прокомментировала 1-LINE аудитор краевой Счетной палаты Елена Кнор.

Аудиторы пришли к выводу, что лоты, как правило, несвоевременно размещаются на официальном сайте госзакупок, также нередко контракты заключаются без проведения конкурсных процедур. Отсутствие четкой системы контроля грозит коррупционными рисками и превышением должностными лицами своих полномочий, подчеркивают специалисты.

По результатам проверок вынесено 532 постановления об административном наказании, сумма наложенных штрафов составила 8 млн рублей.

Добавим, Минэкономики России подготовило поправки в закон о госзакупках и КоАП. Документ сокращает срок оплаты по госконтрактам: с предприятиями малого бизнеса заказчики должны будут рассчитываться в течение 10 дней, с крупным бизнесом — в течение месяца.

ИА Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

С космодрома Восточный произведен первый пуск ракеты. Он был перенесен на сутки по техническим причинам

Ракета-носитель "Союз-2.1a" с тремя космическими аппаратами стартовала в четверг с космодрома Восточный, передает корреспондент "Интерфакса" с места события.

Это первый пуск с нового российского космодрома в Амурской области.

Первоначально он планировался на 05:01 в среду, но был перенесен на сутки по техническим причинам.

Отделение разгонного блока "Волга" с космическими аппаратами от третьей ступени запланировано на 05:10 мск. Дальнейшее выведение на целевую орбиту пройдет за счет двух включений двигательной установки разгонного блока "Волга", затем примерно в 07.06 мск пройдет расстыковка разгонного блока и космических аппаратов.

Ракета выведет на орбиту космические аппараты "Ломоносов", "Аист-2Д" и SamSat-218 ("СамСат-218")

INTERFAX.RU

Беженцы с Украины смогут получать вид на жительство в РФ в упрощенном порядке

Совет Федерации на заседании в среду одобрил закон о предоставлении вида на жительство в РФ в упрощенном порядке беженцам с Украины и из других стран.

Закон дает возможность получить в упрощенном порядке вида на жительство иностранными гражданами и лицами без гражданства, которые прибыли на территорию РФ массово и в экстренном порядке и которые получили на территории РФ статус беженца или стали участниками программы по содействию добровольному переселению в РФ соотечественников.

Эти люди будут иметь возможность получить вид на жительство в РФ без оформления разрешения на временное проживание, а также без соблюдения необходимых сроков проживания в РФ.

Также закон снимает пятилетнее ограничение на действие такого вида на жительство, документ будет выдаваться на срок действия свидетельства участника госпрограммы по содействию добровольному переселению соотечественников.

В пояснительной записке к закону отмечается, что в последнее время на территорию РФ в экстренном порядке прибыло более миллиона граждан Украины, 325 тысяч из которых обратились за предоставлением убежища. Желание вступить в госпрограмму по добровольному переселению соотечественников изъявило около 120 тысяч граждан Украины.

Авторы полагают, что возможность получить в упрощенном порядке вид на жительство позволит трудоспособной части украинских беженцев законно самостоятельно зарабатывать себе на жизнь в РФ.

INTERFAX.RU

Глава Минтруда Максим Топилин: В России нет бедных пенсионеров. Об этом министр заявил на заседании в Общественной палате

- Пенсионеров у нас бедных нет. С точки зрения формальных признаков. Все пенсионеры получают доплаты до прожиточного минимума. Но если в семье, где есть пенсионер, трое детей, ситуация меняется, - заявил глава Минтруда Максим Топилин.

Сейчас по закону региональные власти доплачивают всем пенсионерам в том случае, если их пенсия не дотягивает до минимальной продуктовой корзины. Сейчас прожиточный минимум в среднем по стране составляет 9700 рублей. Причем он немного отличается по категориям населения: люди трудоспособного возраста, дети и пенсионеры. Кроме того, в каждом регионе он отличается из-за разницы в ценах на одни и те же товары. К примеру, самая дорогая потребительская корзина в России - на Чукотке.

- Мы исходим из того, что нужно не увеличивать пособия и не порождать новые, а двигаться по пути возможного и нормального повышения минимальной оплаты труда до прожиточного минимума. Осенью этого года ставим себе целью такое законодательство принять, - рассказал Максим Топилин.

Напомним, сейчас минимальный размер оплаты труда (МРОТ) составляет 6200 рублей, но с 1 июля его планируется поднять до 7500 рублей. Власти давно хотят уравнять эти две категории (прожиточный минимум и МРОТ), но это пока не получается. И вряд ли в кризис правительство сможет себе позволить дополнительные расходы бюджета.

Впрочем, как и августовскую индексацию пенсий. В этом году в феврале пособия по старости выросли всего на 4% (вместо положенных по закону 13%). Но власти обещали сделать прибавку в конце лета. Видимо, повышение отложат до следующего года.

- Мы должны сделать все, чтобы вернуться к нормальной системе индексации. И мы будем к этому стремиться обязательно в следующем году. Я уверен, что для этого должны сложиться необходимые экономические условия, - сказал недавно премьер Дмитрий Медведев.

«Комсомольская правда»

Минфин подготовил проект пенсионной реформы из шести пунктов

Министерство финансов подготовило план реформирования пенсионной реформы, которая предусматривает повышение пенсионного возраста, а также отмену выплат работающим пенсионерам

Министерство финансов направило в Минтруд план пенсионной реформы, сообщает газета «Ведомости». Документ, составленный после февральского совещания у премьер-министра, состоит из шести пунктов. В частности в документе предлагается повысить пенсионный возраст до 65 лет и для мужчин, и для женщин — с шагом 6–12 месяцев в год.

Также проект предполагает отказ от выплаты пенсии — или ее фиксированной части — работающим пенсионерам. Помимо этого предлагается не платить досрочные пенсии тем, кто имеет на них право в связи с работой на вредных и опасных предприятиях и продолжает там трудиться.

Что касается досрочников-бюджетников, то им Минфин предлагает постепенно повышать необходимый для установления досрочной пенсии стаж, чтобы он совпадал с общеустановленным пенсионным возрастом.

Авторы документа также говорят о необходимости установить единый тариф социального страхования и взимать его со всей зарплаты. Источник издания в аппарате правительства сообщил «Ведомостям», что тем самым Минфин предлагает тихо повысить налоги и понизить социальные обязательства.

Также в документе содержится предложение отменить обязательность накопительного компонента и перевести его из системы обязательного пенсионного страхования в квазидобровольное, с одновременным внедрением стимулов для добровольности накоплений. Переход на добровольный принцип накопительных взносов проект предлагает с 2019 г.

Как сообщила газете пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова, пока предложения Минфина на уровне правительства не обсуждались.

При этом федеральный чиновник, опрошенный «Ведомостями», указывает, что идеи Минфина обсуждались на совещаниях у первого вице-преьера Игоря Шувалова и главы правительства Дмитрия Медведева. Сопrotивляется предложениям социальный блок кабинета министров и не факт, что именно предложения Минфина в результате будут приняты.

Чиновник аппарата правительства указал, что повышение пенсионного возраста еще серьезно не обсуждалось. При этом он отметил, что принципиальная смена пенсионной системы возможна только после 2018 г.

РБК

Россиян признали самой ментально закрытой нацией в мире

Россияне оказались самой ментально отгороженной от мира нацией - таковы результаты опроса, проведенного в разных странах на разных континентах по заказу Всемирной службы Би-би-си.

В ходе опроса, проведенного компанией GlobeScan по заказу Би-би-си в 21 стране мира, Россия заняла последние места практически по всем вопросам, касающимся открытости остальному миру. При этом чувство общности с остальным миром в других крупных развивающихся странах ощутимо выросло, в результате чего в ходе этого опроса впервые более половины респондентов сказали, что чувствуют себя скорее гражданами мира, чем гражданами своей страны.

С утверждением «я чувствую себя больше гражданином мира, чем гражданином моей страны» согласны 24% россиян, и это самый низкий показатель среди охваченных этим опросом стран.

Близкие результаты показала Германия - там гражданами мира себя считают 30% опрошенных. Самыми же большими «глобалистами» проявили себя нигерийцы - 73% положительных ответов. В Китае таких - 71%.

Средний результат по всем респондентам - 51% «граждан мира», и это, как отмечают GlobeScan и Би-би-си, первый за 15-летнюю историю таких опросов случай, когда доля ощущающих себя гражданами мира перевалила за отметку в 50%. При этом количество глобально мыслящих и ощущающих себя людей ощутимо выросло в растущих экономиках - Китае, Индии, Нигерии - тогда как в богатых странах ОЭСР оно сократилось.

Россияне хуже всех из опрошенных наций относятся к межнациональным и межрасовым бракам: 42% высказались однозначно против или «скорее, против».

В Германии меньше, чем в России, одобряющих такие браки (33% против 43%), но гораздо меньше и отвергающих их - 20%.

Самое приветливое отношение к межнациональным и межрасовым бракам продемонстрировали австралийцы - 90% «за», в среднем же по миру их одобряют 75% опрошенных.

Далеко впереди других охваченных опросом стран Россия оказалась в части неприятия иммиграции. Одобрят её всего 18% россиян, против же - 67%.

Лучше всего к иммиграции относятся испанцы и канадцы - по 81% «за», а в среднем по миру иммиграцию одобряют 63% опрошенных.

Совершенно не готовы, в отличие от граждан многих других стран, россияне принимать и беженцев из страны, в гражданской войне в которой участвует и их армия - из Сирии. Лишь каждый десятый россиянин не возражает, чтобы страна приютила сирийцев, тогда как четверо из пяти - против.

Наиболее приветливо к сирийским беженцам настроены испанцы - 84% готовы их принять, а также чилийцы, которым наплыв сирийцев явно не грозит. Но и граждане других стран вполне согласны, что приютить бегущих от войны надо: в среднем по миру таких набралось 52%.

Infox.ru

Исследование: Более трети семей в России имеют непогашенную задолженность по кредитам

Более половины всех финансовых и нефинансовых активов в России (56,9%) приходится на представителей среднего класса. Такие данные содержатся в новом исследовании, проведенном при содействии НИУ ВШЭ и исследовательского центра ЗАО «Демоскоп».

Согласно результатам исследования, 39,1% всех активов в России принадлежат домохозяйствам, расположенным в городах-миллионниках, 68,5% — семьям до трех человек.

Финансовыми активами — банковскими вкладами, наличностью, вложениями в ценные бумаги и другими — обладают свыше 76% домохозяйств. Большинство (83,5%) финансовых активов составили текущие счета, срочные вклады и наличные деньги. Этот показатель практически не изменился с 2013 года, когда исследование проводилось впервые.

Доля домохозяйств, которые имеют непогашенную задолженность по одному или нескольким кредитам, включая долги перед ломбардами и физлицами, составляет 35,7%. Потребительский кредит взяли 20,4% домохозяйств. Если учитывать только кредиты банкам у частных лиц, то непогашенную задолженность имеют 31,6% домохозяйств.

По объемам текущей задолженности 48% пришлось на кредиты на покупку или строительство недвижимости, 25,2% — на потребительские кредиты. Российские семьи в среднем отдают в качестве оплаты за кредит четверть ежемесячных доходов, заемщики из наименее обеспеченных групп — 34,4%.

Изменения охвата всеми видами кредитов за 2013—2015 гг. невелики, отмечают авторы опроса, но произошло перераспределение: уменьшилась доля имеющих непогашенные потребительские кредиты (-1,8 п. п.) и выросла доля домохозяйств с долгами по кредитным картам (+2,1 п. п.).

При этом среднемесячный доход российской семьи в 2015 году составил 43,8 тыс. рублей. Основными источниками доходов россиян стали заработная плата и предпринимательская деятельность (76,5% семей), пенсии (57,3%), дотации и льготы (34,1%), социальные пособия и стипендии (20,4%), говорится в результатах исследования.

В опросе, проведенном в апреле—мае 2015 года, приняли участие 12□443 человека, проживающих в 6027 домохозяйствах. Опрос проводился в рамках совместного проекта Минфина России и Международного банка реконструкции и развития по содействию повышения финансовой грамотности населения РФ.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Ирина Алкснис: Поза «я – самый несчастный зайчик»

Что общего между 185 миллиардами евро, которые хотела бы получить Латвия за «советскую оккупацию», и «атомным демоном» Чернобыльской катастрофы, которого опять-таки Россия напустила на Украину в период «советской оккупации»?

Имеется в виду, что общего, помимо очевидного – претензий этих постсоветских государств к России и того, что они – эти претензии, да и сами государства – являются предметом оттачивания остроумия россиян?

Самым главным сходством в этом случае является глубокая виктимность и добровольное позиционирование себя этими странами объектами исторического и политического процесса, игрушками в руках внешних могущественных сил.

Проблема в том, что поза «я – самый несчастный зайчик» любой стране может дать краткосрочные выгоды, но стратегически оборачивается фатальными потерями.

Более того, это самая опасная ловушка, которая только может подстергать государство, причем любое государство. Стоит державе с целью сиюминутного выигрыша начать позиционировать себя слабой, обижаемой жертвой, рано или поздно она сама в это поверит, и тогда ее судьба предрешена.

Она навсегда и без шанса на возвращение выпадет из состава великих держав и самостоятельных геополитических игроков. Польша не даст соврать.

И это, возможно, главное, что отличает Россию от большинства стран мира.

Все остальное – территория, население, состояние экономики, природные ресурсы – дело непостоянное и наживное. Но вот это ощущение себя (даже в самых тяжелых испытаниях и после самых катастрофических поражений) субъектом, самостоятельным игроком, который сам несет ответственность за все, что с ним происходит, и всегда платит по счетам, в том числе тем, что ему выставляет история и мироздание, – это именно то, что отличает великие державы от остальных.

А Россия никогда не ощущала себя жертвой, несмотря ни на какие испытания, что выпадали ей в истории.

В последние годы стало популярно напоминать, что именно Россия приняла на себя весь груз долгов, оставшихся после СССР. Но самое забавное, что это действительно не более чем шутка, даже среди россиян, потому что в глубине души все понимают, что, ну конечно, это было справедливо.

Ведь Россия в этой части планеты была и есть главная, а значит, ей было и расплачиваться за понесенное геополитическое поражение, не разделяя ни с кем ответственности.

Возможно, именно в этом часть разгадки, почему России удалось преодолеть катастрофу 1990-х. Потому что страна так и не отказалась от своей привычной исторической позиции: сами наворотили (пусть нам и помогли «доброжелатели») – самим и разгрести.

Хотя надо признать, что России упорно все эти годы подсовывают куда более простую и удобную альтернативу.

Иногда это делают откровенные враги, как это происходит уже ежегодно с 9 Мая, когда вместо великого праздника великой Победы нас пытаются убедить тихо и скромно отмечать день траура и скорби по погибшим.

Иногда в ту же дуду дудят искренние патриоты, которые считают, что Россия, а вернее, русский народ должен перенять виктимные практики соседей и позиционировать себя как самый несчастный, обездоленный и пострадавший. Это, мол, более политически выгодно.

Насколько же это на самом деле выгодно, наглядно показывает опыт тех наших соседей, которые активно эксплуатируют тему своей роли жертвы в отношениях с Россией. Результаты, прямо скажем, не впечатляют.

Самое смешное, что попытки там изменить ситуацию к лучшему, к более здоровой для страны позиции удушаются. Недавняя латвийская тема компенсации за оккупацию приобрела новый поворот, когда мэр Риги Нил Ушаков разместил по этому поводу карикатуру, за которую ему теперь грозят преследованием.

Причем позиция Ушакова вовсе не пророссийская, как бы ни хотелось так ее воспринимать из России. Он – патриот Латвии и руководствуется исключительно ее интересами. Именно в интересах самой Латвии перестать винить других в своих текущих проблемах (включая масштабную депопуляцию последних лет) и взять ответственность за свою судьбу на себя. Но, судя по всему, шансы на подобное развитие событий невелики.

Есть в этом что-то общее с тенденцией к инфантилизации человечества, что так отчетливо прослеживается в последние десятилетия. В западном мире человека чуть ли не до 30 лет считают ребенком, а система поощряет для взрослых виды деятельности, которые еще совсем недавно были строго прерогативой детей, вроде раскрасок и самокатов.

С государствами происходят похожие процессы. Их стимулируют к инфантилизации, к отказу от субъектности и, как неизбежное следствие, к недееспособности.

Но мир не меняется – в нем доминируют и правят хищники. И, похоже, кто-то из них нашел идеальную технологию избавления от геополитических конкурентов – через искушение статусом несчастной и слабой жертвы.

Впрочем, учитывая преобладающую концепцию, можно не сомневаться, что в этом также обвинят Россию.

Но это ничего. Мы уже привыкли. Главное, самим в ту же ловушку не угодить.

А в остальном... паситесь, мирные народы!

«Взгляд»

Призыв к капитуляции. Писатель Улицкая ставит нам в пример Францию, которая сдалась Гитлеру

Скоро 9 мая – очередная годовщина нашей великой Победы, и даже самые записные либералы пустились рассуждать на эту тему. Об этом свидетельствует дискуссия «Цена Победы» на радиостанции «Эхо Москвы», в которой приняли участие писатель Людмила Улицкая и два ее сотоварища по либеральному лагерю – Наум Дымарский и Владимир Рыжков.

Нет, конечно, Гитлера они прямо не хвалят, они стали превозносить тех, кто... перед ним капитулировал. Например, французов. «Вы знаете, – заявила Улицкая, – мы все с легким таким снисхождением относимся к французам, потому что мы-то молодцы. А французы – вот, они немцам сдали свою страну. Сейчас прошли годы – Париж стоит, они его сохранили, они сохранили культуру. Да, конечно, французы не молодцы, а мы – молодцы. Но страна была разрушена, народу погибло ужасное количество».

Тут даже ее бывалые единомышленники оторопели от такого сравнения, и Дымарский невольно возразил: «... кто-то про де Голля сказал, что Петен спасал мебель, а де Голль – честь».

«Ну, да, – снисходительно ответила ему Улицкая. – Я понимаю. Это вопрос, который вот так на раз-два не решается... У Победы есть цена. Потому что миллионы погибших людей – это, конечно, очень большая цена. Французы своих уберегли на самом деле».

Вам ясен кощунственный подтекст высказывания этой увешанной премиями сочинительницы? Мол, французы, капитулировав перед Гитлером, спасли страну от разрушения, «сохранили культуру», «спасли своих». А вот мы, тогда Советский Союз, этого не сделали. А это значит, если следовать ее логике, то мы сами виноваты в том, что наша страна была опустошена, и погибло более 20 миллионов человек! Вот если бы подняли покорно руки вверх, как это сделала чуть ли не вся Европа, то ничего этого и не было бы, уверяет нас Улицкая.

Что же это? Подлость по отношению к павшим, незнание истории, умышленное передергивание? Наверное, и то, и другое и третье. Ведь отлично известно, зачем к нам ворвались гитлеровские орды: чтобы превратить нас в рабов, истребить, а освободившиеся пространства заселить арийскими колонистами. А Москву и Ленинград они вообще хотели сравнять с землей. Так что бы мы сохранили, если бы сдались, как нам советует Улицкая? Неужели она не понимает, что в этом случае уж ее-то саму и весь ее род гитлеровцы уж точно бы в первую очередь уничтожили. Забыла про Холокост? Как в оккупированной Европе нацисты жгли в печах евреев, славян, цыган и людей других национальностей? Если бы еще и русские сдались, то эта плодовитая сегодня писательница могла и вообще не появиться на свет. Но вот уроки истории забыты, и либералы снисходительно упрекают наших отцов и дедов в том, что те сопротивлялись, отстояли Россию, спасли ее от гибели, а всех нас от рабства.

Следует отметить, что Улицкая – не просто писатель, лауреат ряда престижных литературных премий, но еще и один самых активных застрельщиков либеральной оппозиции, учредитель «Лиги избирателей», организатор многочисленных заявлений и акций «протеста». Выступая недавно на презентации книги «Словарь перемен» назвала русский народ «грязными больными дикарями». Выступила в поддержку киевской хунты, став участницей конгресса в 2014 года в Киеве, где заявила, будто «нынешняя политика превращает Россию в страну варваров».. В мае 2014 года прокуратура города Орёл начала проверку книг Улицкой на «пропаганду нетрадиционной сексуальной ориентации» среди несовершеннолетних. Особое возмущение вызвала книга «Семья у нас и у других», в которой рассказывается история гомосексуализма, причём говорится об этом весьма восторженно.

А вот теперь она взялась рассуждать о нашей Победе. Улицкой и ее подельникам очень не нравится, что вспоминая о Победе, наш народ до сих пор ликует, гордится ею, восторженно славит победителей. Чему тут радоваться? – брезгливо морщится Улицкая: «Мои старшие друзья – а у меня были такие, которые воевали – они совершенно не были... этот дух их не тронул. Ни дух восторга, ни дух победы. Они очень молчаливо отмечали факт своего присутствия в войне».

И тут снова – подлый подтекст. Ну, зачем нам все эти салюты, парады, зачем «Бессмертный полк»? Нам, русским, надо только и делать, что посыпать голову пеплом, горевать о потерях, а про Победу вообще забыть! Мол, слишком дорогой была ее цена.

Да и вообще, как вели себя победители? «У меня, – продолжала Улицкая, – был еще один учитель, генетик Владимир Павлович Эфроимсон, который прошел тоже войну, и сел он первый раз – это была, по-моему, его первая посадка, если не вторая... вторая, по-моему – когда он из Германии написал письмо Сталину, что очень плохо ведет себя здесь наша

армия: женщин насилуют, грабят, что это недостойно звания воина-освободителя. Он оправил письмо, и тут вскорости его и посадили за это письмо». Какая это армия-победительница – возмущается Улицкая – грабители и насильники!

«Война, – твердит она, – прежде всего несчастье, огромное несчастье. Это огромные потери, это потеря детей, взрослых, стариков, это чудовищное для страны событие, для народа, потому что во время войны погибли миллионы, то есть, это массовая гибель людей, как на фронте, так и в тылу».

«Сколько будущих не родилось», – услужливо поддакивает ей Дымарский.

«Об этом мы даже не говорим, понимаете! – возмущается Улицкая. – Поэтому сегодня с таким восторгом говорить о войне, забывая, что это самое большое несчастье человечества, которое может быть, вот такая массовая война, и что все силы надо употреблять на то, чтобы больше никаких войн не случилось, ни маленьких, ни больших».

И тут снова – подмена, передергивание! Разве восторг по поводу Победы это отрицание горя и страдания, разве это – забвение миллионов погибших?! Наоборот! А вот говорить об их подвиге так, как это делает Улицкая, – кощунство и предательство по отношению к их памяти. Ведь смысл ее сетований по поводу несчастий и жертв войны – лицемерие. К чему подвиги? Вот сдались бы, как французы, то никаких жертв и страданий бы и не было!

Но либералам мало обогать Победу. Они перебрасывают мостик в сегодняшний день, упрекая нас в том, что сегодня мы будто бы про войну и ее ужасы забыли. «Вот сейчас забыли.... У нас сегодня милитаризованное достаточно государство. Мы все время, так сказать, оружием погромываем, показываем, что мы сильные», – заявляет Улицкая.

И тут же снова кривится в презрительной усмешке, намекая, что нам надо лучше, как тогда французы, заранее готовиться к капитуляции. «Сегодня, – назидательно вещает она, – на самом деле побеждает тот, у кого компьютер быстрее работает. И тут ничего не поделаешь... К сожалению, мы не конкурируем сегодня в этом отношении. И поэтому все это весьма печально и очень беспочвенно, вот эта сегодняшняя агрессивная такая установка. Государственная агрессивная установка, она, конечно, очень дорого будет нам всем стоить».

Вам понятен намек? Техника на Западе лучше, а потому нечего нам сопротивляться, лучше уже сдаваться заранее. А про блестящую работу нашей военной техники в Сирии, чему изумились даже американцы, эта дама будто бы вообще ничего не знает.

Ну а уж русский солдат вообще внушает либералам ужас. «Веселый солдат – это ужас, – возмущается Дымарский. – Это то, что уже за пределами человеческого понимания».

А вы помните про Василия Теркина? В самые трудные минуты войны наш солдат не терял оптимизма, верил в Победу и шутил в перерыве между боями. И вот этого доморощенным либералам никак не понять!

«Да, конечно, – охотно соглашается с Дымарским Улицкая. – Причем, эту любовь к войне сегодня нам навязывают люди, которые на самом деле не воевали».

А Дымарский вспоминает про скандал, который вспыхнул, когда радиостанция «Дождь» поставила недавно вопрос о том, а не стоило бы сдать блокированный Ленинград? «Мы там защищали камни, люди нас не интересовали, что-то типа этого. Вот и такое было мнение...», – заявил он.

«Осторожно, – торопливо предупреждает его опытная Улицкая, – сейчас в суд опять подадут»»

Вот в таком духе, цинично и раздраженно, передергивая и все перевирая, рассуждают сегодня либералы накануне праздника Победы.

Впрочем, а чего тут удивляться? Ведь это и в самом деле была не их победа. Они же целиком и полностью на стороне не России, а «цивилизованной Европы» – той самой, чьи полчища во главе с Гитлером 75 лет назад набросились на нашу страну, чтобы грабить, жечь и убивать.

Вот почему им и не нравится наша Победа, непонятен восторг перед ней нашего народа. Что ж, остается только пожалеть этих господ...

politobzor.net

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.04.2016 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 65, 16 | ▼ 1, 29 |
| EUR | 73, 80 | ▼ 1, 10 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| | четверг 28 апреля | | | | | пятница 29 апреля | | | | | | | | суббота 30 апреля | | | | | | | |
|----------------------|----------------------|-----|-----|-----|-----|----------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|----------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | 10 | 13 | 16 | 19 | 22 | 01 | 04 | 07 | 10 | 13 | 16 | 19 | 22 | 01 | 04 | 07 | 10 | 13 | 16 | 19 | 22 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -8 | -6 | -5 | -4 | -3 | -2 | -4 | -7 | -7 | -7 | -6 | -6 | -7 | -7 | -9 | -10 | -10 | -8 | -8 | -8 | -9 |
| Ощущается как, °С | -18 | -15 | -13 | -12 | -11 | -10 | -12 | -16 | -16 | -15 | -14 | -13 | -14 | -15 | -17 | -21 | -21 | -19 | -19 | -19 | -19 |
| Давление, мм рт. ст. | 767 | 766 | 764 | 761 | 758 | 757 | 757 | 757 | 757 | 756 | 755 | 753 | 752 | 751 | 750 | 750 | 750 | 751 | 752 | 753 | 754 |
| Ветер: скорость, м/с | 12 | 10 | 9 | 10 | 11 | 11 | 8 | 9 | 9 | 8 | 8 | 6 | 6 | 7 | 7 | 11 | 13 | 14 | 14 | 13 | 10 |
| порывы, м/с | 16 | | | 14 | | 12 | | | | | | | | 11 | 14 | 17 | 18 | 17 | | | 13 |
| направление, румбы | С | С | С-З | З | С-З | С | С | С | С | С | С | С-В | С-В | С | С-В | С-В | С-В | С | С | С | С |